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ПИТАЊЕ:

Народни посланик Соња Караџић Јовичевић, Клуб посланика СДС, поставила је на Једанаестој
сједници, одржаној 21. јула 2020. године

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

МИНИСТАРСТВУ ЗДРАВЉА И СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ

Да ли је у Републици Српској рађена иједна обдукција преминулог,потврђеног преминулог од
ковида -19 и да ли се ради на томе или планира узимање плазме оних који су пребољели,
дакле потврђено пребољели ковид – 19, а за у прво вријеме бар научне, исраживачке и
евентуалне терапијске сврхе?

ОДГОВОР:

Број: 11/04-500-582/20

Датум: 31.07.2020. године

РЕПУБЛИКА СРПСКА

НАРОДНА СКУПШТИНА

ПРЕДМЕТ: Одговор на посланичко питање – Соња Караџић Јовичевић, доставља се

Народни посланик Соња Караџић Јовичевић, Клуб посланика СДС, поставила је на 11. сједници
Народне скупштине Републике Српске, одржаној 21.07.2020. године следеће посланичко
питање:

„Да ли је у Републици Српској рађена иједна обдукција преминулог, потврђеног преминулог
од ЦОВИД-19 и да ли се ради на томе или планира узимање плазме оних који су пребољели,
дакле потврђено пребољели ЦОВИД-19, а за прво вријеме бар научне, истраживачке и
евентуалне терапијске сврхе?“

ОДГОВОР

У складу са постављеним посланичким питањем, Министарство здравља и социјалне заштите
Републике Српске је у оквиру својих надлежности затражило одговор на предметно питање
од Јавне здравствене установе Универзитетски клинички центар Републике Српске (у даљем
тексту: ЈЗУ УКЦ РС) и Јавне здравствене установе Завод за судску медицину Републике Српске
(у даљем тексту: Завод),  који достављамо у наставку:

У дјелокругу рада Завод је обављање судскомедицинских обдукција мртвих тијела, смртно
страдалих који су умрли наслином смрћу под најразличитијим околностима (задесне смрти,
самоубиства, убиства) или било каквим смртним посљедицама непознатог узрока, под
неразјашњеним околностима, који се доводе у категорију тзв. „сумњиве смрти“. У Заводу се
обављају и обдукције пацијената који су болнички лијечени од било чега, у ситуацијама када
се постави сумња на могуће кривично дјело несавјесног лијечења па се из тог рзлога тражи
обављање судскомедицинске обдукције.

Од почетка пандемије изазване вирусом ЦОВИД-19, у Заводу се без икаквог застоја или
проблема, обављају судскомедицинске обдукције у пуном капацитету и без икаквог изузетка
и правосудне институције у Републици Српској не трпе било какве посљедице. У том погледу
ситуација у Републици Српској драстично је различита од ситуације у ФБиХ, јер у ФБиХ
специјалисти судске медицине одбијају обављање обдукција, правдајући то „страхом од
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заразе“ и „непостојањем адекватних услова за обављање обдукција“. Због тога су у Заводу
обављане обдукције и за потребе тужилаштава из ФБиХ.

У Заводу постоје сви услови за несметано обављање обдукција, без обзира на то да ли је нека
смртно страдала особа позитивна на ЦОВИД-19 или није. Напомињем да Завод обдукује мртва
тијела особа које су страдале насилном смрћу, при чему „Ковид статус“ тог мртвог тијела
уопште није битан. Обављају се и обављаће се све обдукције посмртних остатака позитивних
на присуство ЦОВИД-19.

Конкретно, Завод је обавио обдукцију особе позитивне на ЦОВИД-19 из Сарајева, гдје је
постојала сумња на кривично дјело несавјесног лијечења. Поступајући тужилац Кантоналног
тужилашта у Сарајеву издао је наредбу да се обави обдкција, али је у ФБиХ од стране
специјалиста судске медиине одбијено обављање обдукције. Мртво тијело је због тога два
мјесеца било у фрижидеру, да би након тога било прослијеђено у Завод да се обави
обдукција. Др Жељко Каран је обавио обдукцију и хистопатолошку анализу, те сачинио сву
неопходну документацију и доставио поступајућем тужиоцу Кантоналног тужилашта у
Сарајеву. Према томе, у Заводу се несметано обављају обдукције, а пандемија изазвана
вирусом ЦОВИД-19 није разлог да се обдукције не обављају.

Када су у питању клиничке обдукције, односно обдукције пацијената који су болнички
лијечени од инфекције изазване вурусом ЦОВИД-19, па су преминули у болници од посљедица
инфекције вирусом ЦОВИД-19 или од неке друге удружене болести, такве обдукције су у
надлежности Завода за патологију ЈЗУ УКЦ РС односно Одјељења за патологију болница.

ЈЗУ Универзитетски клинички центар Ребулике Српске је дана 31.07.2020. године  доставио
Министарству здравља и социјалне заштите  Републике Српске одговор на посланичко
питање веза акт-01-10658-2/20 који гласи :

„ У ЈЗУ Универзитетски клинички центар Ребулике Српске нису рађене обдукције потврђених
преминулих од ковида-19“

С поштовањем,

 

Достављено:                                                                                                                М И Н И С Т А Р

1.            Наслову,

2.            а/а.                                                                                                               Ален Шеранић,
др мед.

 

21.07.2020

Име посланика: 

Соња Караџић-Јовичевић [1]

Сазив: 10
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Генерални секретар
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